
1

Tarkaság.
, férfi, s mi a nő hiúsága? 

nő azt mondá egyszer II. Frid- 
ted annyi dicsőséget nyert már 
jrgis mindig uj borostyánodra vé­
lhet az? Ah, asszonyom, felelt 
l,i oly szép piros, s mégis festi 
lev lebet ez?

J A BB.
■in, aug. 8. (Hivatalos.) A 
Lp teljesen elhagyták Zai­

rék sereg minden harcz 
^.Ita. Osman pasa hadiszál- 

Zaicsárba. Abdul Kerim 
fir Nisból Knjazevacba ér-

iia. aug. 8. Nikita fejedelem 
int. de holnapra visszavárják 
Ara. mely Dubaesaniban van. 

hírlik, hogy Nikita kész­
lett a törökökkel azonnal 

kezdeni.
In. aug. 8 Ide számos szer­
eik a legutóbbi napokban 
le foglyok itt maradnak, 

diadalmasan halad előre, 
l>lni sem lehet, hogy Wid- 

volna.
fád aug. 8. Jómódú ma- 
Pgárok. kik már hosszabb 

Belgrádban. tegnap egész 
kgyták Szerbiát és részint 
szint Pancsovára mentek, 
fáczi harczokban sok tiszt 
láezból jelentik, hogy a se- 
állapota sok kívánni valót 

sztics hir szerint ma éjjel

I aug. 8. Orosz részről a 
laták hirének köztudo- 

[itán itt közvetítési javas- 
Andrássynak az javasol- 
az összes európai hatal- 

Irtve kezdjen mielőbb al-

|tinapoly. aug. 8. (Hivatalos.) 
.ddiiii hírek szerint Lesja- 
:. hogy a törökök knjazevá- 
n Zajcsár több felől fog 

|.aagyta Zíjcsárt, hogy Cser- 
egyesü.hessen : a török se- 

frcz nélkül vonult be Zaj-

iu_T. -. A Sieniczával szem- 
rozásnáí a törökök az ellen­
it '.mi t magaslatokról elűzték; 
■bek íinczait. Az ellenség a

szerkesztő:

: A I DÁNIEL.

ihn Adolf
poén (a nagytemplom mel- 
|n érkezett mindennemű 
latók.
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Annexio és aquisitio.
n.

Ott van Tasmania, a csendes Óceá­
non, Hobarttown fővárossal, mely a vi­
lág minden gyümölcseinek legnemesebb 
fajait termeszti, s melynek főcsodái közé 
tartoznak a tengerpart mellett elhúzódó 
elragadtató szépségű megkövült erdők, 
ezt is aquirálta.

Ott van a két uj-zeelandi sziget két 
gyönyörű kereskedelmi városával: Auk- 
land és Ottagoval, a honnan a legszebb 
lent nyeri Anglia; és azt is aquirálta.

Menjünk tovább, a Jóremény fok 
egy része Dél-Afrikában; az is az övé.

Ott van a rocky-point s China part­
jainak uagv része, azt is aquirálta stb.

Hát a béke, rend s munkaszerető 
a czivllisatió magaslatán álló Hollandus 
nem aquirált? ott van a Jóremény fok 
egy része, ott a Jáva sziget világ­
hírű kereskedelmi Battavia városával, 
mely által Hollandia gazdagszik, kép­
zelhető mennyit jövedelmezhet ezen gyar­
mat a midőn ott 25.000 rendes kato­
nát tart Hollandia.

Ott van Uj-Caledonia, a Csendes 
tengeren, egy a természet által megál­
dott jó termelő sziget Numaea főváros­
sal. napról-napra jobban virágzó keres­
kedelmével, s a száműzött Commun tag­
jaival stb. és ki aquirálta ezt? Még III. 
Napoleon.

Savoya és Nizzát annectálta Frank­
hon. Szardínia pedig mint egy olasz je- 
gec minden többi olasz államokat, s a 
világ legbüszkébb városában Rómában 
uralg . . . íme ott van a porosz mint a 
kultúra s czivilisatió Parnassusán ülő 
germáunép annectálta Hannovert, Szász­
országot Baden-Badent stb. Az orosz a 
Kaukasust, Bokharát stb.. egy szóval 
minden nagy hatalom annectál és aqui- 
rál (bekebelez s szerez); csak az osz- 
tr.’k-u yyar monarchiának mint nagy­
hatalomnak a világért sem szabad azt 
tenni!

Ez valóban egy nevetséges Kan- 
nengiesser impolitika! mert mi arra va­
gyunk a végzettől talán praedestinálva, 
miszerint tőlünk csak venni szabad p. o. 
Velenczét s Lombardiát, de aquirálni és 
annectálni nem, a diplomatában az ér- 
zelgésnek nincsen helye, ott a rideg való 
határoz.

Ha az aquisitió, vagy annexio szel­
lemi morális hatalom, nem pedig fegy­
veres erő által történik, sőt még az an 
nectálandó országok népeinek többsége 
sympathia által vezéreltetve azt óhajtja, 
s ezen annectálási eszmét az alliance ha­
talmak, sőt Anglia is helyesli, akkor 
nem csak szabad annectálni, hanem 
morális kötelesség is azt tenni, a min­
den oldalról pedig felmerülő aggo­
dalom ködös felhőit a szellem világos­
ság érveivel szét kell oszlatni.

Ha Bosznia, Herczegovina s a tö- 
rökborvátság annectáltatnék ? egyelőre 
ugyan csekélynek látszó a haszon, de a 
számitó diplomaták nemcsak a jelennek, 
de a jövőnek is élnek, egyátalán min­
den habár a legüdvösebb átalakulás ne­
hezen sújtja a jelent, erre példa hazánk 
1848 óta, hogy annál könnyebb legyen 
a jövő generatióra.

Bosznia annexiója által 1-ször a 
tergo harczászilag dominálható Dalmá- 
tia, 2-szor igen gazdag föld, melynek 
csak kultúra kell. 3-szor. Beékeli magát 
Osztrák-Hunnia, Szerbia s Románia közé, 
és ezáltal egy természetes földrajzi bas- 
tió, egy Gibraltár a szerb aspiratiók el­
len hazánkban emeltetik, sőt Romániát 
is sakkban tartja.

4- ezer. Kereskedelmi szempontból 
exportunkat tekintvén, csakis lényeges 
hasznunkra kendhatne.

5- ször. Nagynémetországnak, vala­
mint birodalmunknak főczélja csakis a 
Duna a keleti kereskedelem ütere lehet 
(az export), mert az tagadbatlan, misze­
rint Nagynémetorazágnak, mely export­
ját tekintvén, Frank és Angolhonnal 
soha sem versenyezhet, inkább Osztrák­
ul agyarhonnal együttesen kell keletfelé 
kereskedelmi zsilipeket nyitni, s ez nem 
csak Nagynémetországnak, de az osz­
trák-magyar monarchiának főéletkérdése, 
mely indok egyedül is elegendő lehetne 
ezen két nagy hatalom jó s benső, őzinte 
egyetértésére, ez pedig hihetőleg egy 
azon lényeges előttünk fátyolozott okok 
közt, mely a magyar vámkérdést Annyira
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teijedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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nehezíti, mert a porosznak a Kelet felé 
csak is érdekében lehet vámokat romba 
látni, nem pedig még újakat alkotni.

Végtére van még számos ok, mely- 
nélfogva előbb-utóbb annectálnunk kell! 
— mert quod uni justum, alteri aequm 
est. *)

Dr. K .... József.

Levél a harcztérröl.*)
ke-Az izvori táborból augusztus 5-iki 

lettel a következőket írják lapunknak.
Sok kéréssel végre kieszközöltem, hogy 

a izvori hadtest iőparancsnoka kivételkép meg­
engedő a mai éjt az itteni táborban töltenem, 
a helyet, hogy mint rendesen az adlieibe kell­
jen visszatérnem. Abdul Kerim basa, kinek ide­
érkeztél már egy hete várjuk, igazi török ke­
délyességgel késlelteti utazását. A hadügymi- 
nister teljes képtelenségéről itt minden tartóz­
kodás nélkül, sőt miként na éjjel alkalmam volt 
tapasztalni, maga Osmán jelenlétében is nyíl­
tan beszélnek. A tábornok úgy tett, mintha 
mitse hallana, mosolyogva csavará szivarbáját. 
Ha tehát ő magassága nem jön hozzánk,“ 

mondá — „úgy Knvazeváczig elibe kell men­
nünk.“

Nem tudom, Osmantól függ e a támadás 
mielőbbi megkezdése ; hanem azt az első pilla­
natban felismertem, hogy a tábornok csak igen 
nehezen képes a saját és serege türelmetlensé­
gét fékezni. A mintegy 36—37 éves férfi egy

.. . , ........................... pillanatnyi pihenést sem enged meg magának ;
onsefi mondja Akszakov részvétét tanúsítva a örökké a tábor sikátoraiban sürög, hol gyalog,

— Az oroszországi mozgalom monarchi­
ánk ellen. Akszakov a moszkvai szlávbizottság 
legutóbbi gyűlésében egy szláv érzelmektől 
ömlengő beszédet tartott, melyben húrezés- 
bámozás nélkül azt jelentette ki, hogy most az 
orosz társadalom kötelességében áll az ororsz 
név bec.-.ületét és varázsát fentartani, melyek 
jelentősége a legújabb időben tetemesen csök­
kent ; neki kell megőriznie az egyedül meg­
bízható szövetségeseit Eur.ipában; kötelességé­
ben áll hűségét megtartani azon történelmi 
feladathoz, a melytől Oroszországot a nyugoti 
hatalmak más útra terelhetnék. Az orosz kö-

a törökországi szlávok szenvedései iránt vilá­
gosan belátja azt, hogy a feladat nem ezek 
sorsának anyagi javításában, hanem abban áll, 
miszerint a keleti helyesebben a szláv s még 
pontosabban véve az orosz kérdés a szlávok 
által Oroszország vezetése alatt és a szlávok 
javára, azaz a szlávok és Oroszország érdeké­
ben, nem pedig Ausztria-Mngyarország és 
Nagy-Britaiia érdekeiben intéztessék el. Bor­
zasztók a törökországi fajrokoook által eddig 
már szenvedett nyomorúságok, de a „pravosz- 
lavnij“ világ sorsa még rettentőbb lesz, ha 
Oroszország mint szlávbirodaloin eláll köteles­
ségétől, ha a szlávokra vonatkozó hivatását a 
nyugoteurópa cabinetek veszik át, ha ezeknek 
és nem Oroszországnak fogják köszönni a szlá­
vok felszabadításukat, ha valamely más, idegen 
fajú hatalmasság, Oroszországnak engedve át 
a bekeszfretet és önzéstelenség dicsőségével 
való vigasztalást, uralmát a Dardanellák part­
jain, a fekete tenger eme kulcsánál meg- 
alapitandja. — Erre a Szt.-Petersburg. Viedo- 
mosti“ következő megjegyzést tesz: Kormá­
nyunk kétségtelenül látja az orosz nép, az ösz- 
szes nemzet hangulatát, s mindenesetre fogja 
azt teljesen becsülni. — Ha kormányunk a 
nemzet hangulatára és elragadtatására támasz­
kodik, nem lesz nehéz neki az öröklött keleti 
kérdés megoldásához fogni, a melyet, eddig 
minden, i egyenlő óvatossággal félt érinteni. 
Tegyük meg mi a merész és fontos kezdemé­
nyezést. Ignatieff, az orosz konstantinápolyi 
követ, Pétervárott van. Kormányunk előtt te­
hát most ismeretesek lesznek a szláv mozga­
lom ellenségei finom diplomatiai szándékának 
összes szálai. Most vagy soha el kell foglal­
nunk a megillető helyet ezen ősi ügyünkben 
Halogatásra nincs idő. Nekünk kell legelőbb 
mondanunk a nyomatékos, visszavonhatlan szót. 
Ezen szó tartalma a nemzet óhajtásában, ke­
leti politikánk összes múltjában, s azon re­
ményben található, a melynek nevében most a 
szláv lobogó kitüzetett. A szó támasz pontját 
az orosz nemzet törekvései, s érzelmei képe­
zik, a meylek még nem régen Európában 
mint erő mutatkoztak. Ugyanezen lap az orosz 
nép rokon- és ellenszenveiről írván, megemli- 
tendőnek találta, hogy az oroszok szeretik a 
francziákat az 1812-ik évi betörés ellenére, s 
gyűlölik „Ausztriát*, mint hitszegőt.

— A budapesti itélö táblához, rendes bi- 
rakká Jakabfaivy Lajos ottani pótbiró, 
továbbá Sebestyén Pál budapesti és V ág­
fa i v i László pozsonyi tvszki bírák ; és pót- 
biróvá Szeremley Lajos szegszárdi tvszki 
biró neveztettek ki.

— Összeütközés a határon, a „M. A.“-nak
a következőket írják: A napokban Sbig kör­
nyékén véres összeütközés történt egy cs. k. 
őrjárat és egy szerb őrjárat között. A Cezare- 
vics nevet viselő cs. kir. gyalog ezedből egy 
szakaszvezető 8 közlegénynyel őrjáratra volt 
kiküldve azon szigorú parancs mellett, hogy nem 
szabad lőni, ha netalán szerb vagy török őrjá­
rattal találkoznék. — A szakaszvezető híven e 
parancshoz nem is engedte használni a fegy­
vert, a mint megpillantotta a magyar területre 
merészkedett fegyveres szerb őrjáratot, állváo 
egy tisztből és G közlegényből, hanem egysze­
rűen elfogni akarta. — A szerbek azonban 
fegyvert ragadtak, lőttek és az osztrák-magyar 
szakaszvezetőt veszélyesen megsebezték. Kato­
náink erre körülfogták a szerbeket, kik közti 
kettő futással megszabadult, és szuronyszegezre 
rohanták meg a tüzetvezénylő szerb tisztet és 
a négy közkatonát, kik csakhamar megadták 
magokat. Itt többen azon nézetben vannak, 
hogy ezek az ingerkedések orosz megbízásból 
történnek. Szeretnék egy vagy más utón monar­
chiánkat is belekeverni a háborúba.

— Angolország kieszközölte, hogy a köz­
vetítés abban maradjon, mig döntő fordulat 
nem áll be a csatatéren. A hatalmak ezt Orosz­
ország akarta ellenére határozták el. Oroszor­
szág végre engedett, nehogy elszigetelve ma­
radjon. Konstantinápolyban már azt beszélik, 
hogy Oroszországnak háborút szükséges üzenni.

*) Mi ugyan határozott álláspontot- fogla­
lunk az annectálás politikájával szemben, mind- 
azáltal azon elvnélfogva, bogy: Audiatur et al­
tera pars, helyet engedtünk a Dr. ur különben 
ügyelamreméltó sorainak. Szerk. .. .

hol lóháton; majd kísérettel, majd a nélkül; itt 
parancsokat oszt, amott beszédbe ereszkedik a 
katonákkal; hol egy löveg elhelyezését változ­
tatja meg, hol megint egy uj sáncz fegyverzé­
sét vizsgálja. Aki így látja fényes kíséretétől, 

I táborkarától, melynek tisztjei Európa első ka­
tonai intézeteiből kerültek ki, és most csak­
nem kivétel nélkül ezredesi vagy alezredesi 
rangot viselnek, környezve, egyszerű kékkabát­
jában, melyen egy aranyzsinórocska se mutatja 
viselőjének magas rangját, aligha sejtené benne 
a főparancsnokot.

A fanatikus lakosság, a katonaság, de leg- 
bangosabban az önkéntesek már lármáznak, 
hogy árulás történik, hogy az ellenséggel egy- 
kézre játszanak. Itt s főleg a katonai ügyek­
ben a legnagyobb gondolat- és szólás szabadság 
uralkodik, és az önkénytesek viszonya a kor­
mányhoz olyan, hogy alig lehet ókét valamely 
bűntényért meglakoltatok A török önkéntes, a 
basi-bozuk és a csaknem kivételnélkül lovas 
cserkesz a háború elején minden kötelezettség 
elválallása nélkül lépett a hadseregbe. Minden 
bűntényért, a fellebbvaló iránti tettlegesség ki­
vételével, csak a polgári törvényszék előtt fele­
lősök, s igy azok ismert csigagyorsasága kö­
vetkeztében büntetlenül is maradna'

Ezen önkéntesektől nagyban különböznek 
azok, kiket a városok, pl. Konstantinápoly. Bag­
dad, stb., állítottak. Ezeket a ruházattal köz­
ségük, a fegyverekkel pedig az állam látta el ; 
ők a háború végéig kötelezték le magukat. — 
Ma délután három egyiptomi és két trapezunti 
vadász-zászlóalj érkezett az itteni táborba. Te- 
fik bey becslése szerint, ma a tábor zártáig 
1200 ember érkezett, köztük 400 arabs is zöld 
zászlókat lobogtatva; fehér burnusaik mellett 
barna arczaik még sötétebbeknek tetszenek. Lo­
vaik többnyire pompás, erős állatok; többnyire 
szürkék. E gyönyörű állatok hónukban csak 
mintegy 1500—1800 piaszterbe kerülnek; ná­
lunk ezrekkel fizetnék.

Az itt táborozó csapatok között, terme­
tűk, pompás egyenruhájok és rendkívül ügyes 
fegyyerforgatásukáltal atrapezunti vadá­
szok tűnnek fel leginkább. Sok ország kato­
naságát ismerem, de egy sem lepett meg min 
den tekintetben annyira, mint ezek a vadászok. 
Termetük szálas, erőteljes, bronzszinü arezuk 
nemes szabású, hosszú lengő szakállaik korom­
feketék, egyenruhájok sötétkék, zöld szegély- 
lyel és ugyanily hajtókával. E trapezuntiak, kik 
ha jól bánnak velők a legjobb, csaknem gyer- 
mekies kedélyű emberek, a harcz óráiban vé­
rengző tigrisekké változnak át. Mint minden 
török, úgy ők is leginkább a szuronynyal sze­
retnek csatázni, de 0<man belátván, hogy 
hátultöltővel fegyverzett ellennek czél nélküli 
megrohanása képtelenség, e vadász-zászlóaljat 
naponta 6—6 óra bosszant gyakoroltatja a szét­
szórt csatározást módban. A török igen ügyes 
és biztos kézzel, éles szemmel bir, s igy ez 
emberek egy hő alatt rendkívüli előmenetelt 
tanúsítottak, mi már a 13-ki csatában is eléggé 
kitűnt.

Osman pasa, daczára annak — hogy ke­
véssé lévén jártas a franczia nyelyben — csak 
tolmács által lehet vele conversálni, igen ked 
vező benyomást tesz az idegenre. Jártas a tör­
ténelemben és földrajzban, és megjegyzései 
világossága és helyessége bámulatos. A kato 
naságnál, daczára örökös habozásának és az 
elhatározó ütközetet folyvást halogató tétová­
zásának, nagy szeretetben áll. Hogy legénysé­
gét személyes bátorságáról meggyőzze, sátorát, 
mely zöld szipe által élesen kiválik a többitől, 
a tábornak legfenyegetettebb részén állitottatá 
fel. Emberei dicsérik nyugalmát és hideg vérét, 
melyet a legnagyobb golyózápor között se vé­
szit el, és becsülik azért is, mert az elhatározó 
perez ekben személyesen vezeti a rohamoszlopo­
kat. Előéletéről a következőket baliám. 1839-ben 
Nicopolis rumeliai városban született, 19 éves 
korában mint hadnagy lépett ki a sumlai kato­
nai intézetből, 1860-ban már törzskari kapi­
tány, máj# Emir pasanak a maroniták ellen 
operáló seregében a törzskar főnöke volt. A 
Kréta elleni háborúban, 30 éves korában, már 
alezredessé, mejB1 ezredessé neveztet etett ki. 
Ezután csapatpetaccsnoleil JéménBe tétetett át, 
honnan csak a bosniai felkelés idején — mint 
tábornok — tért vissza. Osmap basának, tudo­
más szerint, sok ellensége, npegérdqmlett gyors 
előmozdításának sok irigye van. Ezek közé tar­
tozik egykori főnöke Fazli pasa is, az adlie-i 
tartaléktábor jelenlegi parancsnoka; ezt mélyen' 
bántja az, bogy egykori alatvalóját, most főnö-

adó, sor szerint ez volna a legelső járás, de 
szándékosan utoljára hagytam, utoljára azért, 
mert már erről sokszor zúgolódva Írtam, ez a 
járás volna a ieghizlalóbb föld, ez idén is min­
dig volt elég legelője, de mit ér ezen a leg­
jobb pásztor is, ha nincsen kút, a hol itassa a 
szomjúságtól elkenyszeredett szerencsétlen bar­
mot; nagy szerencséje ennek a gulyának a 
hortobágyi gát által felfogott vastag és ma is 
iható viz, ennek köszönhető, hogy ez a gulya 
nem rosszabb a többinél, de az a nagy baj, 
hogy ez a viz a járás legszélén vau, félmért- 
földnél is távolabb a járás másik szélétől, igy

_______ I mikorra a szomjas marha oda ér, annyira ki-
I szomjuhozik és tele issza magát ott, hogy bele

Nagyhortobáqyi-puszta, auq. 7. 1876.‘is. döglik’ ezen a járáson az idén már meg-
.. 3 ', döglött 34 drb. szarvasmarha.
Nagyon szépén kerem a tekintetes Szer- A még kintiévé csikók jó állapotban van­

nak, a folyó hó 2-ik és 3-ik napján az orszá­
gos fő állatorvos ur sorra vizsgálta a ménese­
ket, azok felett teljes megelégedését nyilvá-

kének kell tisztelnie. Fazli valóban már ezre­
des volt, midőn a véletlenül az ö ezredéhez 
kerülő Osmán, még csak főhadnagyi rangot 
viselt. Ugyanily viszonyban áll Affér pasához, 
ez se szánná egy pohár vízbe fojtani, Osman 
azonban ismeri e jó urakat és teljhatalmával 
élve, oly hatáskört jelelt ki számukra, melyben 
nem lehetnek ártalmára, t. i. mindkettőt tá­
bor parancsnokn a k tette mig a törzskari 
főnökök feltétlen hívei. Ma a 41. gyalog ezred 
őrnagya fődözet alatt Kostantinápolyba külde­
tett, mert a Timok melletti csata alatt, félel­
mében egy árokban bujt el.

kesztő urat, legyen szives beküldött értesíté­
seim kinyomatására, ha azok erre érdemesek,
személyesen gondot fordítani, nem bízni azt t__ ,
talán valamelyik szerelmes fiatal segédre, a ki i nitötta. 
értesítésemnek fejét, kezeit és lábait meghagyja, 
de belőle a törzsét, a mi a testnek legfonto­
sabb részét képviseli kiszedetlenül hagyja.

Tllmll.i bnnnrvi Auf I ----- 1 —_*.

A múlt julius hónap nagyon száraz volt, 
két nap volt kevés eső, de aránylag igen egés- 
séges volt; 38 db. szarvasmarha és 10 db. ló

Junius hónapi értesítésein igy járt, a fi- döglött meg, arányúvá a 10,000 db. marhához 
gyelmes olvaso a midőn azt végig olvasta kény-1 és 4000 db. lóhoz nem sok.

Ifitf int novolm n lv AHAn nn itl Alé/vn „ I I u /i i ( / .
Az „Unon“ allatbiztosito társulatnál már 

több gazda biztosított, Polgári Andrásnak két 
darab lova ilyen döglött meg, a biztosítási dij 
részére kiadatott.

A nagymennyiségű szöcskék pusztítására 
igen nagyszámú bibicz jött, seregenkint járva 
már-már felvadászták a legelőadót nem fizető 
prevarcáns ugrálókat, egy csapástól jelenben 
menté lett legelőnk, és hiszen mivel meg a 

, , , , szöcskék teljes kifejlési azaz tojási állapotokat
y havi ertesitesem hosszúra is nyúlik j el nem érték, hogy most a bibiczek által kiir- 

néha, de nem hiszem hogy azt ebben a poli-Tatva jó előre, hogy jövő nyáron kevés szöcske 
tikai égihaborus világban is a debreczeni pol- j lesz. A szomszéd csegei és margitai határba 
gar szívesen ne olvasná, ne óhajtaná egész a hol a múlt nyáron járványos száj- és lábfá- 
atalaoosságaban tudni vagyonának azon részé- íjás nem volt, most a sertéseket, juhokat sőt 
rol, a melyet a távolság miatt csak ritkán lát-1 a szarvasmarhákat is megtámadta, 
hat, a mely el is lopható, sőt meg is ehető, a: E folyó hónap második napjának délután-
melv birtoka legtöbb szerencsétlen esetnek van j in igen szép esőnk volt az egész pusztán,

jazolta is belyenkiet minden nap volt zápor’

télén lett jót nevetni a korcs szülöttön, aj Az „Orion“ 
melynek hosszú kezei, lábai, nagy feje meg­
van, de a törzs hiányzik abból; azt kell hinni 
Írója felöl, hogy kapatosán irta azt, vagy be­
volt kapva szeszes italtól, vagy kivolt kapva 
feleségétől; ezeknél fogva szépen kérem junius 
havi értesítésem kéziratát elővenni, és a mi 
kinyomatlan maradt, nyomda hiba czim alatt a 
lapba betenni, igy az értesítést testestől-lel- 
kestől az előfizető urak birtokába átadni 
igaz, bo,

kitéve.

*) Esen érdekes levelet a 
bél vettük által.

„Budapesti Napilap“-

Nyugtalan a jó gazda otthol hazahajtott 
soványas jármos ökreit látva és tudva azt is, 
hogy a város ménese is hazaszorult még kint 
lévő heverő és tenyész állati sorsa miatt, nyug­
talansága csilapitására legyen szives olvasni 
ezen sorokat, itt hüképét látja a hortobágyi 
állapotnak.

A papegyházi gulya és ménes, melynek 
Hüse József a számadója, jó legelőn van, há' 
rom kútja lévén, a pásztorok is jók, vizet ele­
get kap, mind ez ideig jő napokat ért, 
meddő tehén és nagyobn üszők híznak, a fia­
talok szépen nevekednek. 600 darabból áll a 
gulya.

A hármasi járáson Kardos János a szám­
adó, a legjobb pásztorok egyike, az ő 1300 
darabból álló gulyája legeli a határ negyedré­
szét, a legjobb öt kútja van, ezek szerint mi­
vel járását a legtöbb eső érte az ottani mar­
hák a legjobb korban vannak.

A^ faluvéghalmi járáson Hüse István a 
számadó, járása partos föld körül fogva, közre 
szorítva a többi gulya által, 1200 drb. marha 
van itt, egyetlen egy jő kuttal és két rósz 
haszontalannal; ezen a járáson legeltető gaz­
dák a lefolyt évtizedben többet költöttek ku­
tak csinál tatására, mint összesen az egész 
pusztán minden társaság majdnem haszontalan, 
jó erű kutat nem képesek előállítani, tehát 
gulyájokoak minden nap kétszer a járás köze­
pén lévő igen bő és jó vizű kúthoz kell fá­
radni, de mivel igen rendes pásztor ember 
Hüse István, jó nyolez cselédet tart a járás 
fekvéséből származott gyér legelő daczára is 
ezen gulya szépségben és kövérségben meg­
álja akármelyik mellett a helyét. Ennek a gu­
lyajárásnak szerencséje a csécsi-gát által fel­
fogott árkus vize, a mely még ma is iható, és 
a gulya egészséggel használja is; meggyőző­
désem után állítom ezt, azért is gondolatlanul 
tesz azon polgár, a ki valamelyik újságoló, 
hazudozó bojtár szaván elindulva kimeri mon­
dani, hogy azt a gátat elkellene szakítani, 
kevésbé száraz nyáron is, mint ez volt a falu­
véghalmi gulyát nem győzte meg a három kút 
sem, de most az árkus vize segedelmével az 
egy is nagy kimérés nélkül ellátja bőven 
vízzel.

csak tegnap délóta fu erős keleti száraz szél, 
a mi ha nehány nap tart lefogja szárítani a 
legelőt.

Mind ez ideig tehát még nincsen a szar­
vasmarha és lólegelön szükség; csak a fogat­
lan és borjas teheneken venni észre, hogy na­
gyon kezd fogyni a mező, szükséget, mondha­
tom éhséget az ökör legelőn felejtett 160 drb. 
tinó szenved még ez ideig. Dely Mátyás.

A peatozugi gulyát Szabó Sámuel őrzi, 
800 darabot számlált, mikor legtöbb volt, 
marba és lólegelőn ez a járás az, a melyet 
alig ért eső, mégis mivel egy jó kútja és há­
rom rósz van felkészítve és használatba véve, 
igy a marhák kutvizzel kellőképen ellátva lé­
vén, számos kövér tehén került belőle vásárra, 
és a fiatal marha szépen növekedett, ebben a 
gulyában már meglátszik, hogy a legelő’fogy­
tán van.

A kövesházi járáson levő 400 darabból 
illő kis gulyát Debreczeni György őrzi, jó 
legelője, jó kútja van, ma sincs semmi baj 
még.

A halasközi gályát Kis Imre számadó 
őrzi, ez idén ennek sem volt legelőben nagy 

a járás közepén sárral, vízzel kör­
nyezve van egy bővizű kútja, melyhez a széles 
sár és vizek közt egyetlen helyen mint gáton 
lehet bemenni, ez a gulya julius második fe­
lében kezdte csak a kutvizet teljes mértékben 
használni, addig a fenekek és laposak vizét 
itta, meg is látszik rajta, mert ebben a gulyá­
ban van a lextpbb, rósz marba.

A báróm tinó gulya még nem koplal, jó 
kútja van mindegyiknek, a háromba sincs 1500

Könyv ismertetés.
A nagyhortobágyi pusztán Debreczen vá­

ros szolgálatában működő állatgyógyász Deli 
Mátyás ur, szerény pusztai elvonultságában 
egy fontos úgy mint igen hasznos irodalmi vál­
lalatot tűzött maga elé, egy az állattenyésztés és 
gyógyászatot felölelő tíz kötetre menő munka 
kidolgozásában.

E nagy mü két kötete a Franklin tár­
sulat kiadásában már megjelenvén előttünk 
fekszik.

Az első kötet előszavában, mely „Az 
állat és élete“ czimet viseli, találóan mondja 
szerző, — hogy magyar irodalmunk majdnem 
minden irányban kellőleg el van látva köny- 
TekkeJ, de egy ága épen az, a melynek a nem­
zet fő jövedelmi forrásának munkásai, és a 
nemzeti teher legsúlyosabb végének emelői 
hasznát vennék, még bölcsőjét éli.

Találkoztunk ugyan a magyar irodalom­
nak e szakot tárgy azó terén egyes müvekkel, 
melyek idegen talajból lettek nem a legna­
gyobb szerencsével átplántálva, nagy tekintély 
affectálásával jelentek meg többnyire, de meg­
látszott, megérzett rajtok az idegen származás 
és zamat.

Jelen mü nem acclimatizált növény, nem 
lefordítása idegen nemzet munkájának, hanem 
mint szerző szerény őszintességgei elmondja : 
huszonöt évi tanulmányozás és kísérlet ered­
ménye az.

Nyelvezete tiszta magyar, világos s egyszerű, 
úgyhogy egy jámbor olvasni tudó pásztor is meg­
értheti, hasznos tanúságot meritbet belőle, s miveit 
embernek is élvezhető, ismeretterjesztő olvas­
mányt nyújt. — Hogy többet ne idézzünk, a 
hülést következőleg határozza meg. Kihűlés 
csak igen sebesen rohanó, és nagyon tömött 
légvonat által származhatik; tehát nyitott ajtókon 
keresztül, magas épületek közt, nyitott abla­
kokon át, úgy, hogy az ott berohanó tömött 
lég, egy másik átelleni nyíláson onnan tova ro­
hanhat.

A sebess légrohamba jutott állatnak vagy 
egésa testét, vagg- télének egy részét érheti 
éren tömött legrohamj' és a mint ez éri úgy 
vagy az egész testről, vagy csak a testnek 
egy részéről, oly sebesen kapjitik le, sodorta- 
tik el a gőz, hogy a nyers' levegő közvetlenül 
érinti, azaz belefnj a kigőzölgő nyílásokba, me­
lyek ezen szokatlan érintésre görcsös bezáró- 
dást kapnak; ezen* görcsöS tfozSfódád esetleg 
magától a természettől is jóvá tétetik, esetleg 
pedig az állat' njegdögléséig tart.

dly egysídrü és átlátható leírása ez a meg 
hülésnek, melyet magyarul tudó ember lehetet­
len, hogy egyszeri olvasásra meg ne értsen.

A másik kötet „A beteg sertés orvoslása 
czimen“ a leginkább előforduló sertés nya­
valyák száz faján kívül tárgyalja még a követ­
kező gyakorlati műtéteteket: A sertések le fo- 

A gyógyszerek beadása. — Az érnyitás.
A sinór vagy szalag búzás. A daganatok fel

darab tinó. Olajos Mihály tinó gulyája a leg*: byítésa. S sebek kiégetése. Mind két kötet,
jobb gulya az egész pusztán, de az itatás kö­
rül ez a pásztor tanúsított a pusztán legtöbb 
jóakaratot, és fejtett ki legsikeresebb szor­
galmat.

A mátamegi járáson Hüse-Gjörgy ásnám- inkább mert“ tisztán hazai, belföldi termék,

nem csak hézag pótló az irodalomnak ezen 
ágában, hanem páratlan, és indíttatva érez­
zük a legkomolyabban felhívni reá a magyar 
gazda közönség kiváló figyelmét, annyivalis-
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mely hasznos voltán kívül azon kitűnő irodalmi 
jfl eegel is bír, hogy ment minden idegen szavak 
használtától, úgy a betegségek mint a gyógy­
szerek meghatározásánál.

— A magyar fői-árosból. Urváry 
Lajos nak a „P. N.“ felelős szerkesztőjének, 
augusztus 24-én sajtópere lesz. — A sajtóper 
tárgyát egy a „Napló“ márczius 17 ki számá­
ban a = kölönfélék — czimü rovatban meg­
jelent „megrabiott tolvaj“ czimü újdonság ké­
pezi Vádló Fülöp Lajos. Eredeti. A „N. H.-“t 
arról értesíti egy valaki, hogy a szláv barát 
táviratok sem Belgrád, sem Pétervárról nem 
jönek, hanem Pesten az „Angol királyné“ kávé- 
házban gyártatnak. Megjárta. Egy napszámos 
Lncsinka Antal egy hajóról dohányt csent, de 
észrevették s megfutott s a mint egyik ha­
jóról a másikra ugrani akart, a Dunába esett 
s menthetlenül oda vész ha segélyére nem si 
etnek és ki nem csáklyázzák. Törzs Kálmánt 
az „Életképek“ szerkesztőjét ismét súlyos csa­
pás érte. Alig egy éve első szülött fiát ragadta 
karjaiból a rideg halál, most egyetlen kis fia 
Károly fekszik a ravatalon. A vigasztalások 
Istene, s a nagy részvét vigasztalja meg a szó 
morodott szüléket! Az erdészeti államvizsgák 
október 30-kan s a következő napokban tar 
tatnak meg. A pesti utczákat kétszer öntözik 
napjában, s a miénket ??? —. Wagner Borbála 
házmesternőt mig házi asszonyánál volt meg 
iopták, elvivén az asztalon lévő aranyóráját és 
pénzét. A korona-utczán pedig egy ismeretlen 
tolvaj három ládát feltört, abból nagy mennyi­
ségű ruhaneműt ellopott.

Fölhívás
Magyarország közönségéhez az 
országos kiállítás érdemében.

E hó 20-un nyitja meg a közgazdasági 
miniszter ur ö cagymel'ősága, mint fővédnök. 
Szegeden az országos közkiállitast. melynek 
előleges munkálatait buzgalommal és lelkese­
déssel vezetik az erre kiküldött közegek.

Hazánkban ez az első enmü kiállítás, 
melynek tervezése alkalmából számítottunk 
hazafias közönségünk meleg részvétére és párt­
fogására. Számításunkban nem csalódtunk, 
amennyiben a tényezők az ismert rósz viszo­
nyok és elemi csapások daczára is oly meleg 
érdeklődést mutattak a kiállításon való rész­
vétel iránt' hogy a kiállítás sikere már ma is 
teljesen biztosítottnak tekinthető.

Hazafias tisztelettel és magyar vendég­
szeretettel van szerencsénk hazánk közönségét 
ezen kiálitás minél tömegesebb látogatására 
meghívni és bizalommal kérni, hogy a serdülő 
magyar ipar fejlődését pártoló figyelmére mél­
tatni kegyeskedjék.

Mindenekelőtt a magyar ipar kívánja ma 
gát e kiállításon bemutatni, úgy, a mint az 
eddigi viszonyok között fejlődni és a verseny- 
képesség fokára emelkedni képes volt: a ma­
gyar ipar ismeretséget kíván kötni a hazai 
fogyasztó közönséggel és ezen ismeretségből 
az állandó barátságot kívánja egymás között 
mesáilapitani. A versenyképes iparágak párt­
fogását, a versenyképességre törekedő iparágak 
méltányló támogatását fogja kérni e kiállítás 
magyar közönségünktől, és méltányos, jogosult­
nak nevezhető azon kérésünk, hogy ezen isme­
retség megkötésére és állandó alapjának meg­

vetésére a magyar hazafiak és honleányok mi­
nél tömegesebbben megjelenni sziveskdjenek.

— És habár a gyári-, kezmü- és müipar 
túlnyomó nagy részét foglalja el a kiállításnak, 
bemutatjuk még a mezőgazdasági termelést, 
az állattenyésztés különféle ágait, a háziipar 
mind nagyobb térfoglalását, közművelődési ál­
lapotainkat. szóval: nemzeti-munkás életünket 
ugv, amint az a legutóbbi években emelkedni 
képes volt.

Egy nagy nemzeti ünnep lesz ez, mely­
nek Szeged városa csak alapját vetette meg, s 
melyet ünnepelni az ország lesz hivatva. Sze­
ged város kitárja vendégszerető ölelő karjait 
és testvéri szeretettel várja, hogy régi magya­
ros előzékenységgel szivéhez szoríthassa a 
nemzet tagjait 1

Szeged, 1876. aug. 8-án.
Hazafiul tisztelettel:

Bakay Nándor, Báni Ferencz,
végrehajtó biz. elnök. kiállítási elnök.

Gallér Mór,
kiállítási titkár.

Török-Szerb háború.
Mielőtt, a nagy hadsereg előnyomulását 

jeleznénk tekintsünk a Montenegró melletti 
podgoricziii tábor felé, — honnan legközelebb 
Achmet pasa a következő sürgönyt intézte a 
portához.

A csata este fél 11 órakor is tartott, ek­
kor az ellenség a szorosokon erősítéseket kap­
ván, megtámadta az elfoglalt erődökben elhe­
lyezett csapatainkat. Szuronybarcz támadt, — 
mely a mouienegróiak teljes vereségén végző­
dött, Az ellenség több mint 400 embert ha­
gyott a csataiérec, köztük három századost és 
két hadnagyot.

Szerbia nyngoti részén sem valami nagy 
sikerrel folytatják a szerbek a csatározást 
Bjelica környékén nem lehet már egy fia szer- 
bet sem látni.

Nikita montenegrói fejedelem is félbesza­
kította diadal útját s Cettinjébe tért vissza.

Dervis pasa hada a héten Trebinjébe 
érkezik, s fölszabadítja a várat.

A szerbeket csapás csapás után sújtja. A 
törökök Zaicsárt. mely 6 hétig ellent bírt állani 
támadásaiknak 7-én kardcsapás nélkül bevet­
ték. —

Zaicsár bevétele azonban még sem tör­
tént minden harcznélkül. A törökök Lesjanin 
utóhadávai két órai kemény harczot vívtak, 
mely a szerbek vad futásával" végződött.

A cserkeszek s basi-buzukok pusztítva 
rabolva portyáznak szerte-szét. Jó távolra be­
nyomulva Szerbiába.

A legutóbbi harczokban rendkívül kitün­
tették magukat. Halált megvető rettenthetetlen 
bátorsággal rohantak a szerb ágyutelepek ellen 
s foglalták el azokat.

Mindamellett azonban, hogy igen vitézek 
szörnyű vérengzésük — kivált a basi-bozukoké 
— megrovást érdemel.

A török vezérek külömben elég szigorúan 
bánnak velők.

A szerbsereg külömben most már védelmi 
harczot fog folytatni. (Igen mert muszáj.)

Eyub pasa pihenteti seregét, Knjazevacot 
erősiti s csak azután fogja Osman pasával egy 
időben s folytonos érintkezésben az előnyomu­
lást megkezdeni.

tünket. —Móricz Bertalan rendező bízott-1 közönség tudomására, miszerint e vendéglő ki 
sági elnök; Alber József tűzmester; D u- tűnő konyhája, az ételek gyors és pontos vf 
s ó c z k y János pénztári ellenőr. I szolgáltatása megérdemli a tömeges látogatást

* A debreczeni kereskedői testület vá I * Városunkból a szegedi iparmű kiáll;' 
lasztmánya a kereskedői tanulók szakszerű ki-1 tásra elmenő Balázs Kálmán népzenész társa, 
képeztetésének előmozdítása érdekében üdvös-1 lata tegnapelőtt fényképezteté le magát, helybei; 
nek, sőt szükségesnek látván, hogy jövőre az jeles fényképésznél, Gondy és Egeynlél; a" kér 
üzletekbe csak oly ifjak vétessenek fel tanú- ábrázolni fogja a zenekart azon általuk leg/ 
lókul, kik arra, hogy ’a kereskedelmi szakis- jabban szerzett pedálos czimbalommal egjnf 
kólával kapcsolatban álló ismétlő iskolán a ke- és egyenkint a társulat minden tagját diszöi- 
reskedői pálya czéljának megfelelőleg további tönyben. "
kiképeztetésöket akadály nélkül nyerhessék,— * A színház körül levő kert az, me!v
kellő előismeretekkel bírnak, innen kifolyólag városunkban létező kertek közt leginkább 
f. é. augusztus 5-én tartott ülésben elhatározta látogattatik. Mint mindennek, úgy ennek p 
a testület t. tagjainál oda hatni, hogy a ke- meg van az oka, és pedig, bár nem lehet ta$ 
reskedői tanonczok felvételénél jövőre a fen- gadoi, hogy ott kellemetes lég, hüs és áruvá 
nebbi kívánalmakat lehetőleg figyelemre mél- helykk találhatók fel, mindazáltal kényelem - 
tassák. Kimondotta továbbá : hogy azon ifjak- kintetében sokkal hátrább áll más séta hehet" 
nak, kik a debreczeni kereskedni mi középta- nél, mennyiben a színházi kertben egy ülönaa - 
noda három évfolyamát bevégezték s a szabály- sem lehet feltalálni. Igen óhajtandó voma 
szerű zárvizsgálat sikeres letételéről bizonyít- városi közönség kényelme érdekében, ha 1 
ványt felmutatni tudnák, részint a helybeli, I iránt illetékes helyről intézkedés történő v 
részint egyébb hazai jóhirü pénzintézeteknél, * A „Debreczen“ 152. számában fo inp 
áru s terményüzleteknél stb. leendő elhelyező a padlásra“ czimü újdonságra annyit” vá ■ 
séről befolyásához képest lehetőleg gondoskodni bátor megjegyezni, bogy aki ezen’uidon ■' °* 
fog. Debreczeo, 1876. augusztus 7. Szepessy vitte, annak lelkiismerete sokkal iniS 
Antal testületi elnök. reszketett, mint az én kezem, a pisztoiv 7,

* Az országos tűzoltó egyesület f. évi csúszott félre, mint ó csúszni svokt 
aug. 29-én Aaradon közgyűlést tart, mely ki- a mit bizonyít a szájpadlás legközenén °1'- 
állítással lesz összekötve. — Lesz módunk az seb s a még most is benne levő «foivó 7° 
idén a kiállításokba. végzet akadályozta azt meg a további h»

f 1849. aug. 13. Nagyon sok vértanúja dúsban, nem tudom; hanem én ezen meen™" 
van hazánknak, kik a jog és igazság nemes godva, magamat sorsomnak megadtam ~.f 
fegyverével küzdve, honszerelmük áldozatai let- tegnap a „Debreczen“ 154-dik számában í 
tek, e haza minden porszeme a hazaszeretet vonatkozólag ismét egy újdonság jelent ^ 
hőseinek, a nemzet vértanúinak vérével van Én nem tudom, ez ismét honnan került g' 
festve, és mégis: övék a feledés, a sirhalom látszik, valamelyik roszakaróm h U?y 
nevoket emlékükkel együtt eltakarta. A nem- sága indította. És én mint sértett fél kfit • 
zet vértanul megkövetelik tőlünk, hogy miként ségemnek tartom magam és családom Z; 7" 

nos 3 frt, ifj. Bisothka Gábor 2 frt, Borsányi ők megtették kötelességüket, tegyük meg mi ben ezen czikk bejelentőiét ráiralin»ynn.w i ■ Viktor 2 frt, Miskolc» István 2 frt, N. N. 1 is azt, amit a nemzet becsülete követel. A mindaddig mig’fent Ä c
nemzet vértanul emlékét megörökítő állandó állításait be nem bizonyítja. Kálmán Andri•
hlvntf.KAO- fnlrn pvi nnaneotnc 1 A _<ín n nz-.™ J J ■“■“lUaS.

— Vidéki hírek. A pozsonyi papír­
gyár csődöt mondott. Balaton-Füreden egy 
magát Lord Hubert Courtenaynak nevezte el 
fogatott, mert a „Lord* iparlovag. Léván e 
hó 3-án. 16 ház lett a lángok martalékává. A 
kár igen nagy. A veszprémi tűzoltó gyűlésen
13 egylet volt képviselve 64 taggal. Rohó köz­
ségben hólyagos himlő dühöng. A szepesi taní­
tók egylete e hó 3-án tartotta egyetemes ülé­
sét. Egy úszási képességében elbizakodott szé­
kelyhídi czipészsegéd a Berettyóba fuladt. Verebé- 
lyen Barsmegyében aug. 7-én tűz volt, 10 ház,
14 pajta, 2190 kéve gabona takarmány, gépek, 
8 db szarvasmarha, egy ló estek lángok mar­
talékául a lángoknak; 19 család kenyér 10 
család pedig lakház nélkül maradt. E szeren­
csétlen falu határát tavaly meg a jég tette 
tőnkre. Jókai Mór tiszteletére Kolozsvárit „Mil­
ton “-t adták elő. Deanu rettegett Erdélyor- 
szági rabló újabb kegyetlenségekkel tetézte tet­
teit. Sugag havasföldi faluban 2 gazdag parasz­
tot kirabolt s irtózatosan megkinozott. A rab­
lók mintegy 15-en lehetnek.

ÚJDONSÁGOK.

A helybeli iparos ifjúság egylete által 
folyó évi aug. 6-án rendezett népkertbeli tán ez- 
vigalom eredménye következő: bevétel volt 
belépti jegyekből 325 frt 84 kr, felülfizetések- 
böl 66 frt 71 kr, összesen rr 392 frt 55 kr; 
kiadás pedig 279 frt 40 kr, tiszta jövedelem 
113 frt 15 kr, melyből 40 frt 75 kr a zászló 
javára, 72 frt 40 kr pedig az egylet pénztára 
javára fordittatott. — Felülfizettek pedig a 
következők: Kiszel István 2 frt, Schmidt Já­
nos 1 frt, Torjai Ignácznő 1 frt, Jámbor Já­
nos 50 kr, Löridcsák László 1 frt, Stiber Já-

frt, Vélsz Károly 1 frt, Nagy István 40 kr, 
Voller József 3 frt, Placz Ferencz 1 frt, Kof­
fer Ferencz 1 frt. Fazekas Gábor 50 kr. N. 
N. 50 kr. Klemm Lajos 1 frt, Mayer Ignácz 1 
frt, Szedlák József 1 frt, Ferencz! Antal 1 frt, 
Rúzsa Lajos 1 frt, Guszman Róbert 1 frt, ifj. 
Barcsay Miklós 2 frt, Nemes Gábor 1 frt, Du- 
sóczky István 1 frt, Jóna Dániel 1 frt, Ta- 
mássy Géza gyógyszerész 2 frt, — továbbá a 
zászlóra L. Nagy Bálint 5 frt, Tarbay József 
1 frt, Markos Marczell 1 frt, Béres! Péter 50 
kr, Szőllőssy György 50 kr, Vagner Gzula 1 
frt, Balogh István 1 frt, Vetéssy Ida k. a. 1 
frt, K. A. 5 frt, Kostya János 50 kr, Jacobo- 
vics Gyula 1 frt, Huber József 3 frt, Szalai 
István állatorvos 2 frt, Swoboda József 1 frt, 
Hegedűs Károly 50 kr, Szász József 50 Kr, 
Kóbor Boldizsár 1 frt, Veterak Antalnő 1 frt, 
Tóth Sándor egyl. pénztárnok 1 frt, Hegedűs 
Gyula, Hübs János, Nagy Mihály, Hanakker 
Károly, Lehóczki József, Szelecsei Hugó. Bodó 
József, Alber Gusztáv. Balogh Gábor, Erdódi 
János, László Dániel, Tóth Imre, Fodor József 
20—20 krt, Tolvaj István 10 kr, Szász Ká­
roly 25 kr, Szűcs Sándor 40 kr, Fratt József 
50 kr, Konrád József 10 kr, Balázs Sándor 3 
frt, Zavilla Gyula egy ezüst húszast; — kik 
is fogadják becses adományaikért mint szintén 
Mészáros Lajos vendéglős, ki az egylet 
iránti tekintetből az ételeket és italokat igen 
mérsékelt ár mellett a közönség teljes mege­
légedésére szolgáltatta ki, — valamint azok, 
kik az estély alkalmára egy vagy más tekin­
tetben szükségeseket adtak avagy közremű­
ködtek — az egylet nevében hálás köszöne-

bizottság folyó évi augusztus 14-én a nemzet 
vértanúiért gyász istenitiszteletet tartat; a 
gyász istenitisztelet ez évben a nemzet várta- , „
Hűiért, az 1848—49-iki önvédelmi harezban el- ku Hi G L J A BB.
vérzettekért, a várad-olaszii premontrei rend Wi. ..
egyházában d. e. 10 órakor fog megtartatni, WIQOHI, aug. 9. Mustafa pasa
miről minden honpolgár értesittetik. Nagyvára- több órai véres harcz után Sunnovárót 1,«. 
dón aug. 8. 1876. Az állandó bizottság, vette

* Temesváry Lajos színigazgatónk a mai
esteli vonattal utazik vissza a fővárosba. Ezut- — Konstantinápolyból jelentik hom- 
tal egész határozottsággal nem tudható még, I« , . J. 1 &.v
váljon a vásár főbb napjain foguak-e színi elő­
adások tartatni, vagy is inkább érüemess lesz-e polyi kikötőbe.
egv néhány est-ért a színtársulat egy részét __ Moren a i?
lehozatni, s koczkáztatni a jelentékeny "összegre vars" auS- y- ^gy orosz csá-
menő úti költséget. szári ukáz a nép minden osztályában

* Gyászjelentés. Fájdalommal dúlt kebel- n; sorozást rendelt el A J ,,,
lel jelentjük szereteti kedves leányunk Gizella I. j ^ besorozandók
Rózának folyó hó 8-án fél 4 órakor, egy éves létszáma 190,000 ember.
korában, 4 napi szenvedée után, fogzás és bél- __ Rplnrárt =no- q tua • a ■ j
hurutban történt csendes elhunytét. A boldo- , Belgrad, au0. 9. Tadejeff__ ide­
gül fölni részei folyó hó 10-én délután 4 óra- érkezve a leghatározottabban állitá, __
kor, a helv hitv. egyház szertartása szerint, hogy Oroszország okvetlenül semtni for 
n.-peterfiai 833. sz. alatti lakásunkon tartandó q ív' i n uz ® l0?
rövid ima után, a czegléd utczai sirkertben r5zert)ianaJi- JJe Pécsen át fog jönni és 
fognak örök nyugalomra letetetni. Melv gyász- szabadságot hoz az összes szlávoknak 
szertaitásra rokonainkat, barátainkat s ismerő- v z i •
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. Delire- j e£esz Konstántinápolyig. 
ezen, 1876. aug. 8-án Somogyi Pál és neje 
sz. Kása Ilona.

Friedl Adolf vendéglőjében minden pén­
teken s holnap este is Oláh Józsi zenetársu­
lata közreműködése mellett zeneestélv tarta­
tig mit is azon megjegyzéssel hozunk a t.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

18

Fül
dig mái 
történik 
életben I 
ugv kel 
történni 
ilyenkéj 
gunyi 
gondola 
gváváua 
kiben 
tosabb 
táiozzoij 
magát 
nyattatr 
bajban

A
ugyana 
dalom 
és van 
naudó 
érvényt 
denkor' 

sok fuj 
azon se 
Hiányos! 
lapátok! 
bullámd 
dik. s a 
latság 1

HIRDETÉSEK.

Ia Dr. Handler Mór
fi orvos" és sebésztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker 
V biztosítása mellett mindennemű

tikes letefsif©k@t
1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint:

MACrÖMXiJiBaiK:

Ú
az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSÉGET
I „ (elgyengtilt férfiéről;)
|2) hu^y csőfolyásokat (még oly idülteket is)

1 3, ahug7cSZó0slüZküléseke.k0r0S fekél,eÍ' éS másodrendü NN** »lakjaiban is elcsúfításaiban,

4) friss és idült nyúkfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyást és az onnan eredő

_ magtalanságot
6j a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket

Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig. 
Lakik Festen, belváros, kígyó- és városházuteza sarkán 2-ik szám a ROTTEN-

BlLLER-féle házban.
Djüal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik es a gyógyszerek megköttetnek. [

Kocsi-raktár.
Alólirottnak van szerencséje tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, mind 

helyben, .mond pedig vidéken, hogy arany és ezüst éremmel jutalmazott^ és nmlt. 
magy. kir. minisztérium által elismerésben részesített

miskolezi kocsi gyárából
FIÓK-ÜZLETET

U^rndha6 D'br'““b'”' » Kenessey háaUll, a Tűt. bank épü­

li. pto0“* “«* '

Kolonios Lajos,
... . , kocsigyáros Miskolc»».

Bővebb értesítést nyerhetni Bem Sáwlemál a sírkő-raktárban.
303 2—3

Hirdetés.
Van szerencsám a nagyérdemű kö­

zönséggel tudatni, hogy ez " idő szerint 
eszfaltirozó üzletemet Debreczenben uj- 
fant megkezdendem, járdák, nedves fa­
lak, magtárak aszfaltozására és min­
den e szakba vágó munkálatokra legjn- 
tányosabb árakon vállalkozom, — mire 
nézve Dáné István ur helybeli kereske­
désében bővebb utasítást nyerhet a tisz­
telt közönség.

Tisztelettel

Vallerstein Mátyás
305 2 3 aszfaltirozó.

Önkéntes

árverési hirdetés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, miszerint üz­
letemben még meglevő következő áru- 
czikkek, a. m.:

Ruhaszövetek,
Sinoros és Piquet-Barchetek,
Selyem és téli nagy kendők,
Női gallérok, kézelők és paschlikok, 
Függöny szövetek,
Grosdetnr, faill, moir és ribons sz ál­

lagok minden szélesség s színben és vé­
gül rövidáruk is, úgy nagyobb 
mint kisebb mennyiségben árve­
rés utján a legtöbbet ígérőnek készpénz 
fizetés mellett eladatnak, mire a t. venni 
szándékozók meghivatnak.

Debreczen, 1876. aug. 10.

iramom*
Debreczenben

üzletének egyik osztályában még meglehetős mennyiségben meglévő

Norinbergi és diszáruk.
NŐI ÉS FÉRFI PIPERE KELLÉKEK

lovagló és vadászati készletek,
missé és toilette «sikkek,

FÉRFI KALAPOK és NYAKKENDŐK
Nap és esernyők.

312 1—3
Salzmann B.

FOGORVOS
Dr. Hamburger. Lakik piaczutczán Dra- 
góta-féle házban 1824. szám alatt 1-ző 

emeleten.
80S 1—3

ípitkezés

álltéra
(Utánrendelések nem történnek

Hirdetés.
Ezennel van szerencsém a nagyér­

demű közönségnek jelenteni, miszerint 
ezégfestéseket, arczképek javítását vagy 
újonnan készítését elvállalok. Egyszers­
mind tudatom, hogy a legújabb divat­
szerinti szobafestésre is vállalkozom.

Haszonbéri hirdetés.
Az ebesi pusztán öt nyilas tanya- 

föld a rajta jó karban levő épülettel el­
látva minden órán eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal ez eg* 
lédutezán 136. sz. alatt.

■
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■ ILI Hí
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car kö­
tötten.
bobzork
haditan

Burszky István.
Burgund ia-uteza 309.307 1—3

308 1—3

Kiadó tulajdonos: a
ft részvény tán. könyvnyomdájában. 1876


